

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
শিক্ষা মন্ত্রণালয়
মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা বিভাগ
সরকারি মাধ্যমিক-১ শাখা
বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা
www.shed.gov.bd

স্মারক নম্বর: ৩৭.০০.০০০০.০৭১.২৫.৭০২.১৯.১৬৯

তারিখ: ১৯ মাঘ ১৪২৬

০২ ফেব্রুয়ারি ২০২০

বিষয়: বহিঃবাংলাদেশ ছুটি মঞ্জুর সংক্রান্ত

নিম্নবর্ণিত কর্মকর্তাগণের অনুকূলে বহিঃবাংলাদেশ ছুটি মঞ্জুরসহ তাঁদের নামের পাশে বর্ণিত তারিখ ও সময়ে সংশ্লিষ্ট দেশে গমন ও অবস্থানের অনুমতি প্রদান করা হলো :

ক্রমিক নং	নাম, পদবী, বর্তমান কর্মস্থল ও বেতনক্রম	দেশের নাম (ভ্রমণের উদ্দেশ্য)	ভ্রমণের সময়কাল ও ছুটির ধরণ
২.	জনাব হেল্পী বেগম সহকারী বিদ্যালয় পরিদর্শক মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা, সিলেট অঞ্চল, সিলেট। (২৯,০০০-৬৩৪১০/-)	ভারত দর্শনীয় স্থান ভ্রমণ	১০.১২.২০১৯ হতে ২০.১২.২০১৯ তারিখ পর্যন্ত অথবা যাত্রার তারিখ হতে মোট ১১ (এগার) দিন অর্ধগড় বেতনে অর্জিত ছুটি।
৩.	জনাব শংকর কুমার পাল বিদ্যালয় পরিদর্শক (চ: দা:) (পিআরএলরত) মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা, বরিশাল অঞ্চল, বরিশাল। (৩৫,০০০-৬৭০১০/-)	ভারত দর্শনীয় স্থান ভ্রমণ	১০.১২.২০১৯ হতে ০১.০৩.২০২০ তারিখ পর্যন্ত অথবা যাত্রার তারিখ হতে মোট ৯০ (নব্বই) দিন অর্ধগড় বেতনে অর্জিত ছুটি।

(ক) তাঁরা নিজ খরচে এ ভ্রমণ সম্পন্ন করবেন। এ ভ্রমণে বাংলাদেশ সরকার স্থানীয়/বৈদেশিক মুদ্রায় কোন খরচ বহন করবে না;

(খ) তাঁরা অনুমোদিত সময়ের অতিরিক্ত সময় বিদেশে অবস্থান করতে পারবেন না এবং যথাসময়ে দেশে ফিরে এসে মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা অধিদপ্তরের মাধ্যমে মন্ত্রণালয়কে অবহিত করবেন;

(গ) যথাসময়ে দেশে ফিরে কর্মস্থলে যোগদানে ব্যর্থ হলে মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা অধিদপ্তর এবং সংশ্লিষ্ট প্রতিষ্ঠান প্রধান তাঁদের কর্মস্থলে যোগদানের নির্ধারিত তারিখ হতে ০৩ (তিন) দিনের মধ্যে তাঁদের অনুপস্থিতির বিষয়ে প্রতিবেদন মন্ত্রণালয়ে প্রেরণ করবেন;

(ঘ) বিদেশে অবস্থানকালীন তাঁরা বাংলাদেশী মুদ্রায় বেতন-ভাতা প্রাপ্য হবেন;

(ঙ) সংশ্লিষ্ট কর্মকর্তাদের ভ্রমণ ব্যয় তাঁদের আয়কর হিসাব বিবরণীতে প্রদর্শন করতে হবে। বিদেশ ভ্রমণের পূর্বে তাঁরা কোন তারিখ থেকে ভ্রমণ করবেন তা কর্তৃপক্ষকে লিখিতভাবে জানাবেন এবং ভ্রমণ শেষে যোগদানের বিষয়টিও লিখিতভাবে কর্তৃপক্ষকে অবহিত করবেন।

০২। যথাযথ কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে এ আদেশ জারি করা হলো।

অনুলিপি: সদয় অবগতি ও প্রয়োজনীয় ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য প্রেরণ করা হলো (জ্যেষ্ঠতার ক্রমানুসারে নয়):

১। সিনিয়র সচিব, পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়, সেগুনবাগিচা, ঢাকা।

২। মান্যবর হাইকমিশন/রাষ্ট্রদূত, বাংলাদেশ হাইকমিশন/দুতাবাস, নয়াদিল্লি।

৩। মহাপরিচালক, মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা অধিদপ্তর, ঢাকা।

৪। মহাপরিচালক, পাসপোর্ট ও বহির্গমন অধিদপ্তর, ঢাকা।

৫। সচিবের একান্ত সচিব, মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা বিভাগ, শিক্ষা মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

৬। সিনিয়র সিস্টেম এনালিস্ট, মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা বিভাগ, শিক্ষা মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা (অফিস আদেশটি ওয়েবসাইটে প্রকাশের অনুরোধসহ)।

৭। পরিচালক, হযরত শাহজালাল আন্তর্জাতিক বিমান বন্দর, ঢাকা।

৮। ভারপ্রাপ্ত কর্মকর্তা, বহির্গমন বিভাগ (স্থল বন্দর); বেনাপোল, যশোর/হিলি, দিনাজপুর/বাংলাবান্দা, পঞ্চগড়/ভোমরা, সাতক্ষীরা।

৯। পরিচালক/উপপরিচালক, মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা অঞ্চল, সিলেট, বরিশাল।

১০। প্রধান হিসাবরক্ষণ কর্মকর্তা, শিক্ষা মন্ত্রণালয়, ৪৫ পুরানা পল্টন, ঢাকা।

১১। জেলা হিসাবরক্ষণ কর্মকর্তা, সিলেট, বরিশাল।

১২। জনাব হেপ্টী বেগম, সহকারী বিদ্যালয় পরিদর্শক, মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা সিলেট অঞ্চল, সিলেট।

১৩। জনাব শংকর কুমার পাল, বিদ্যালয় পরিদর্শক (চ: দা:) (পিআরএলরত) মাধ্যমিক ও উচ্চ শিক্ষা, বরিশাল অঞ্চল, বরিশাল।



২-২-২০২০

গোপাল চন্দ্র দাস

উপসচিব

সংশ্লিষ্ট

কর্মকর্তাগণ